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[江苏]2022中国邮政储蓄银行江苏省分行社会招聘考试参考题库+答案详

解
一.参考题库(共50题)
1.

需求拉动的通货膨胀是由于  引起的通货膨胀。

A.总供给过度增长

B.总需求过度增长

C.总供给大幅度减少

D.总需求大幅度减少

参考答案：B

[解析] 需求拉动的通货膨胀是由于总需求过度增长引起的通货膨胀，即称需求拉动型通货膨胀。

2.

当市场利率上升时，债券价格也上升。

参考答案：B

[解析] 一般来说，这两者是成反方向变动的。市场利率高，债券价格就低；市场利率低，债券价格就高。

当市场利率上升时，债券价格也上升。

参考答案：B

[解析] 一般来说，这两者是成反方向变动的。市场利率高，债券价格就低；市场利率低，债券价格就高。

3.
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在不同的市场条件下，需求形状不同消费者剩余  。

A.大小不一样

B.完全竞争的消费者剩余大于完全垄断的消费者剩余

C.大小一样

D.完全竞争的消费者剩余小于完全垄断的消费者剩余

E.不好确定

参考答案：AB

4.

关于可供出售金融资产的计量，下列说法中错误的是  。

A.应当按取得该金融资产的公允价值和相关交易费用之和作为初始确认金额

B.应当按取得该金融资产的公允价值作为初始确认金额，相关交易费用计入当期损益

C.持有期间取得的利息或现金股利，应当确认投资收益

D.资产负债表日，可供出售金融资产应当以公允价值计量。且公允价值变动计入资本公积

参考答案：B

[解析] 可供出售金融资产应当按取得该金融资产的公允价值和相关交易费用之和作为初始确认金额。

5.

你预计一家公司预计在未来一年内会有损失，你会投资这家公司的顺序为______。

A.普通股 公司债券 优先股

B.公司债券 普通股 优先股
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C.优先股 公司债券 普通股

D.公司债券 优先股 普通股

参考答案：D

[解析] 优先股股东分取收益和公司资产的权利只能在公司满足了债权人的要求之后才能行使，而优先股股东又比持有普通股的股东分配在先。

6.

经常账户差额的计算方法是______。

A.经常账户差额=商品出口-商品进口

B.经常账户差额=服务出口-服务进口

C.经常账户差额=商品和服务出口+商品和服务进口

D.经常账户差额=商品和服务出口-商品和服务进口

参考答案：D

[解析] 经常账户差额是指包括货物与服务在内的商品进出口之间的差额，其计算公式为：经常账户差额=商品和服务出口-商品和服务进口。

7.

留置权的产生基于合同当事人之间的特别约定。   

参考答案：B

[解析]

留置权不同于抵押权、质权的本质区别是，前者为法定物权，后者为约定物权。当事人不能通过约定设定留置权，但可以约定排除。由此，本题的

表述是错误的。

留置权的产生基于合同当事人之间的特别约定。   

参考答案：B

[解析]
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留置权不同于抵押权、质权的本质区别是，前者为法定物权，后者为约定物权。当事人不能通过约定设定留置权，但可以约定排除。由此，本题的

表述是错误的。

8.

在各级政府、金融监管部门以及社会各界的关心和支持下，中国邮政储蓄银行坚持普惠金融理念，自觉承担“普之城乡，惠之于民”的社会责任，

服务对象不包括______。

A.“三农”

B.中小企业

C.社区

D.大型央企

参考答案：D

[解析] 中国邮政储蓄银行坚持普惠金融理念，走出了一条服务“三农”、服务中小企业、服务社区的特色发展之路。

9.

财政政策和货币政策是国家宏观调控的两大基本政策手段，下列不属于财政政策范畴的是______。

A.发行国债

B.公开市场业务

C.实行结构性减税

D.加大社会保障资金投入

参考答案：B

[解析]

财政政策是指国家根据一定时期政治、经济、社会发展的任务而规定的财政工作的指导原则，其内容包括社会总产品、国民收入分配政策、预算收

支政策、税收政策、财政投资政策、财政补贴政策、国债政策、预算外资金收支政策等。A项发行国债属于国债政策；C项实行结构性减税属于税收



（图片大小可任意调节）

政策；D项加大社会保障资金投入属于财政补贴政策；B项公开市场业务是货币政策工具，不属于财政政策的范畴。故本题选B。

10.

下列各句中，没有歧义的一句是______。

A.热爱人民的领袖

B.连我都不怕，你还怕他

C.那束花散发出一种轻微的香味

D.你是属狗的

参考答案：C

[解析]

A项，歧义在于是“人民的领袖被人热爱”还是“领袖热爱人民”。B项，的歧义在于“你连我都不怕，还怕他”或是“我都不怕他，你还怕他吗”

。D项，歧义在于这是一句污蔑性的语言，还是说“你的属相是狗”。

11.

跨国公司是当今国际经济活动的行为主体，它们控制着全球生产的40%，国际商品贸易的50%—60%，国际技术贸易的60%—

70%，科技研究与开发的80%—90%，国际投资额的90%。

  通过这段文字知道  。

A.跨国公司是国际垄断资本的主要经济形式

B.跨国公司跨越了不同社会制度的界限

C.跨国公司已使发达国家难于掠夺和剥削发展中国家

D.跨国公司成为世界各国经济共同发展的最好形式

参考答案：A

[解析]
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跨国公司是二战以后，当代世界市场迅速发展呈现的新特点，是国际垄断资本的主要经济形式，文段中列举数据正是对此的说明。B项虽然本身正

确，但与题意不符；C、D本身就不准确，故选A。

12.

在转变行政管理方式过程中，经济、法律手段的作用日益加强。

参考答案：A

在转变行政管理方式过程中，经济、法律手段的作用日益加强。

参考答案：A

13.

2021年12月4日，国际金融论坛(IFF)揭晓第二届“IFF全球绿色金融奖”评选结果，中国邮政储蓄银行荣获“______”。

A.2021全球绿色金融奖

B.全球绿色金融奖——创新奖

C.全球绿色金融奖——机构年度奖

D.绿色银行总体评价先进单位

参考答案：B

[解析]

2021年12月4日，第二届“IFF全球绿色金融奖”颁奖典礼在国际金融论坛(IFF)第18届全球年会期间隆重举行。中国邮政储蓄银行荣获“全球绿色

金融奖——创新奖”。
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14.

Linda is easy to recognize as she's the only one of the women who ______ hat.

A.wear

B.wears

C.has worn

D.have worn

参考答案：B

[解析] 句子的时态是一般现在时，所以从句也应该是一般现在时，从句的主语是第三人称单数，动词应该用相应的形式。

15.

银行流动性风险的根本原因是______。

A.银行的代理业务

B.银行的存贷业务

C.银行的汇兑业务

D.银行存款准备金制度

参考答案：B

[解析]

银行流动性风险原因在于资产方银行要进行贷款，负债方银行接受公众的存款，其中存在着资产负债的期限错配，汇兑业务与代理业务与银行的流

动性风险没有多大关系，存款准备金制度只是为了预防流动性风险产生的。

16.

下列语句中没有语病的一项是______。
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A.民航局发布消息称，明日某国将由东经170度，北纬27度为中心向太平洋区域发射运载火箭。

B.不管天时和地利条件都极端不利，我公司的销售人员依仗人和这一条件，仍然克服了种种困难，拿到了这关键的一单。

C.生活将许多不切实际的幻想打得粉碎，当你不再那么富于幻想的时候，你便失去很多可爱的纯真，但你却会得到宝贵的成熟。

D.管理培训之所以给我很大帮助，我认为是把理论与实践结合起来，是它最大的特点。

参考答案：C

[解析]

A项介词使用有误，“由东经……为中心”应改为“以东经……为中心”。B项错误有两处，一是关联词“不管……仍然……”搭配不当，二是词语

使用有误，“天时”“地利”本身是好的方面，与后面的“极端不利”矛盾，故本句应改为“尽管许多条件都极端不利……”。D项搭配不当，“

之所以”与“是因为”搭配，应改为“管理培训之所以给我很大帮助，是因为它将理论和实践结合起来的特点”。故本题选C。

17.

7，9，12，16，______

A.19

B.20

C.21

D.22

参考答案：C

[解析] 后一项减去前一项的差依次为2，3，4，(5)，是自然数列，应填入5+16=21。故本题选C。

18.

先秦两汉时期成就最高、影响最大、通过人物描写来反映历史面貌的作品是______

A.《左传》

B.《史记》
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C.《国语》

D.《国策》

参考答案：B

[解析]

本题考查文史常识。纪传体是以本纪、列传人物为纲，时间为纬，反映历史事件的一种史书编纂体例。纪传体史书的突出特点是以大量人物传记为

中心内容，是记言、记事的进一步结合。先秦两汉时期成就最高、影响最大的纪传体史书即是被称为“史家之绝唱，无韵之离骚”的《史记》。故

选B。

19.

从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律件。______

   

参考答案：A

[解析] 第一行图形内部线条数都为1，第二行图形内部线条数都为2，第三行图形内部线条数都为3。

从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律件。______

   

参考答案：A

[解析] 第一行图形内部线条数都为1，第二行图形内部线条数都为2，第三行图形内部线条数都为3。

20.

下列各句中，标点符号使用规范的一句是______。

A.绿色是多么宝贵呀!它是生命、它是希望、它是慰安、它是快乐

B.被郁郁苍苍的扁柏、蒲葵、一品红、木麻黄环绕着的三元里抗英斗争烈士纪念碑，在晴空下，金色的字迹正闪闪发光

C.今年我们公司的新年联欢晚会有以下节目——大合唱、男女声独唱、诗歌朗诵、舞蹈和杂技

D.我不知道这件事情怎么会变成这个样子?但是，无论如何我们都应该竭尽全力把这件事情处理好
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参考答案：B

[解析]

A项，将顿号改为逗号，即“它是生命，它是希望，它是慰安”。C项，应该将破折号改为冒号。D项，将问号改为句号，该句不是一个问句，而是

一个陈述句。

 

 破折号和冒号都可以表注释，但二者是有所区别的。一是分说部分是总说部分的分项叙述，应用冒号，如C项的正确表达；如分说部分是对总说部

分的注释，则应用破折号，如“我国的四大发明——

火药、印刷术、指南针、造纸术对世界历史的发展有伟大贡献”。二是凡用破折号表示注释的，可以把注释删去，句子的内容与形式仍是完整的；

用冒号表示总说与分说关系的句子则不能把分说部分删去，否则句子表意不完整。

21.

风力发电在芬兰、丹麦等国家很流行，中国也在西部地区大力提倡。小型风力发电系统效率很高，但它不是只由一个发电机头组成的，而是一个有

一定科技含量的小系统：风力发电机+充电器+数字逆变器。风力发电机由机头、转体、尾翼、叶片组成。每一部分都很重要，各部分功能为：叶片

用来接受风力并通过机头转为电能；尾翼使叶片始终对着来风的方向从而获得最大的风能；转体能使机头灵活地转动以实现尾翼调整方向的功能；

机头的转子是永磁体，定子绕组切割磁力线产生电能。

  对这段文字理解正确的是______。

A.风力发电在欧美发达国家应用得非常广泛

B.小型风力发电系统由机头、转体、尾翼、叶片组成

C.转体是风力发电机将风能转化为电能的主要装置

D.风力发电机的尾翼使叶片始终对着来风的方向

参考答案：D

[解析]

原文是说“风力发电在芬兰、丹麦等国家很流行”，A项将“芬兰、丹麦，，偷换为了“欧美发达国家”，排除。小型风力发电系统是由“风力发

电机+充电器+数字逆变器”组成，而B项的“机头、转体、尾翼、叶片”是风力发电机的组成部分，说法有误，排除。由文段最后一句可知，“机

头”才是风能转化为电能的主要装置，C项错误。故答案为D。
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22.

关于Word中的图文框，不正确的说法是( )。

A.图文框可以作为整体移动

B.图文框的大小不能随意随便

C.图文框必须有边框

D.图文框不能被复制到其他文档中

参考答案：BCD

[解析] Word中的图文框可以作为整体移动；可以随意改变大小：可以没有边框；可以复制到其他文档中。

23.

建立科技有效支撑产业快速发展的机制，围绕战略性新兴产业需求部署创新链，突破技术瓶颈，掌握核心关键技术，推动节能环保、新一代信息技

术、生物、高端装备制造、新能源、新材料、新能源汽车等产业快速发展，增强市场竞争力，到2020年战略性新兴产业增加值占国内生产总值的比

重力争达到15%左右。以数字化、网络化、智能化为重点，推进工业化和信息化深度融合。充分发挥市场机制对产业发展方向和技术路线选择的基

础性作用，通过制定规划、技术标准、市场规范和产业技术政策等进行引导。加大对企业主导的新兴产业链扶持力度，支持创新型骨干企业整合创

新资源。加强技术创新，推动技术改造，促进传统产业优化升级。

  这段文字最准确的理解是______。

A.建立科技有效支撑新兴产业发展的机制

B.完善科技支撑战略性新兴产业发展和传统产业升级的机制

C.加强政策引导和发挥企业对科技创新的主导作用

D.战略性新兴产业发展的重点

参考答案：B

[解析] 文段为并列结构，分别阐述了促进战略性新兴产业发展和传统产业升级的举措。B项对此概括最全面，故当选。
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24.

下列各句中，画线词语能被括号中的词语替换且不改变句意的一项是______。

A.从新闻媒体尤其是电视时间来看，对个人和情感的诉求的确是吸引观众的金科玉律。(清规戒律)

B.我们铭记的是那段抗击日本侵略的历史，提醒的是不要忘记二战的惨痛教训，时刻警惕军国主义死灰复燃。(东山再起)

C.当今社会欲望膨胀，人们往往得陇望蜀，迷失在幸福价值的追求中。(贪得无厌)

D.一国学老师语重心长地对学员们讲：“学习传统文化，没有下课的时候。”(苦口婆心)

参考答案：C

[解析]

本题可以通过情感色彩来作答。A项的“金科玉律”是褒义，而“清规戒律”是贬义；B项的“死灰复燃”含贬义，“东山再起”含褒义；D项“苦

口婆心”和“语重心长”都有含有“善意地进行说服教育”的意思，但“苦口婆心”偏重在劝，含有“不厌其烦”的意思；“语重心长”含有“话

有分量，情深意长”的意思。二者含义有差别。C项的两个词都含贬义，且含义相近，因此可以替换。

25.

石头：雕刻：雕像______

A.泥塑：浸泡：泥浆

B.行人：撞击：尸体

C.岩石：风化：沙粒

D.传说：改编：电影

参考答案：D

[解析] 石头经过人工雕刻变成了雕像，是一个由粗到精的过程，和此类似的是D项，传说经过改编变成了电影，也是一个由粗到精的过程。



（图片大小可任意调节）

26.

徽州文化具有自然与人文、物质文化遗产与非物质文化遗产相融合的整体性特征，独特而集中。村落依山而建，讲究水系与自然的和谐，目连戏和

村落、宗教信仰、文化活动紧密联系，徽剧演出的戏台就是村落建筑的组成部分；文房四宝与古建筑中的“文气”融为一体；罗盘制作源于徽州人

对堪舆风水的重视；医学与宗教以及山区的药材资源有密切关联；楹联匾额不仅突出了徽州文化的品位，也体现山区丰富的竹木资源……凡此种种

，无不是其文化生态的整体性的体现。

  这段文字意在说明______。

A.徽州文化的突出特征

B.徽州文化的组成部分

C.徽州文化的传承关系

D.徽州文化的存在基础

参考答案：A

[解析] 文段属于总分结构，首句为中心句，后面分说。概括第一句内容可知，文段主要说明了徽州文化的突出特征。故本题答案为A。

27.

古代人乘坐马车时，一般是三人一车，三人的位次是有规定的。下列对此说法正确的是______。

A.陪乘在左，御者在中，尊者在右

B.陪乘在左，尊者在中，御者在右

C.尊者在左，御者在中，陪乘在右

D.御者在左，尊者在中，陪乘在右

参考答案：C

[解析]

古人乘车以左方为尊。《历代社会风俗事物考》卷八中说：“古人尚右，独乘车尚左，所以然者，古乘车横长，而立乘，故尊者须人护持，而御者

立于当中，尊者居左，骖乘从右扶持之，其势顺，易置则不顺也。若兵车则御者居左，元帅居中。兵车法，将居鼓下，故御者在左。”这段话很详
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